OBLICZENIA KONSTRUKCYJNE

POZ. 1.0 SPRAWDZENIE WIEZBY DACHOWEJ.

DANE:
Szkic wigzara

Geometria ustroju:

Kat nachylenia potaci dachowej a = 33,4°
Rozpietos¢ wigzara | =9,30 m

Rozstaw podpor w swietle |s=8,70 m
Poziom jetki h =2,00 m

Rozstaw wigzaréw a = 1,00 m

Dodatkowe usztywnienia boczne krokwi - brak
Dodatkowe usztywnienia boczne jetki - brak

Dane materiatowe:

- krokiew dwuteownik IPN 100 stal St3SX
- jetka dwuteownik IPN 100 stal St3SX

- murtata dwuteownik IPN 100 stal St3SX

Obciazenia (wartosci charakterystyczne):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,30 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wiasny wigzara
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z21-1: pota¢ bardziej obcigzona, strefa 1, A=300 m
n.p.m., nachylenie potaci 33,4 st.):

- na potaci lewej s = 0,74 KN/m?

- na potaci prawej Skp = 0,50 kN/m?

- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obcigzenie $redniotrwate
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa |, teren A, wys. budynku z =10,0 m):

- na potaci nawietrznej pw i =-0,16 kN/m?
- na potaci nawietrznej pwi = 0,16 kN/m?
- na potaci zawietrznej pke = -0,22 kN/m?
- obcigzenie panelami fotowoltaicznymi na catej dtugosci krokwi
szt. 85x0,20/5,5x1,0 gkk = 3,10 kN/m?
- obcigzenie state jetki : gik = 0,00 kN/m?
- obcigzenie zmienne jetki : pik = 0,00 kN/m?2

- obcigzenie montazowe jetki Fx =1,0 kN

Zatozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2

WYNIKI:
Obwiednia momentéw [KNm]:

1,32

3,07

1,75




Obwiednia przemieszczen [mm]:

2,65

Ekstremalne reakcje podporowe:

1,32

1,75

3,07

wezet V [kN] H [kN] kombinacja SGN

(podpora)

1(A) 31,36 34,86 K4: state-max+s$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||
30,69 36,43 K6: state-max+snieg+0,90-wiatr z prawej-wariant ||

5(B) 31,36 -34,86 K11: state-max+snieg-wariant [1+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
29,82 -36,43 K4: state-max+$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||

SCHEMAT BELKI
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Parametry belki:

=

- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wiasnego belki g = 1,10

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: Przypadek 1 (g = 1,15)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
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Tablica obcigzen obliczeniowych (dodatkowo ciezar belki go = 0,09 kN/m)
Przekroj z [m] qi [kN/m] gp [KN/m] F [kN] M [kN]
A. 0,00 -- 4,36 0,00 0,00
B. 3,60 4,36 4,36 0,00 0,00
B. 5,40 4,36 - 0,00 0,00




WYKRESY St WEWNETRZNYCH
Przypadek P1: Przypadek 1

Momenty zginajgce [KNm]:

J -3,60
( I e —
‘_ﬁA 2,73 WB ' 8%
Tablica wynikéw obliczen statycznych:
L.p. | z[m] | MI[kNm] | Mp[kNm] | WVi[kN] | V,[kN] fi [mm]
Przesto A-B (lo=3,60m)
A. 0,00 - -5,41 - 8,51 -
1. 1,90 2,73 2,73 0,05 0,05 6,07
2. 1,91 2,73 2,73 0,00 0,00 6,07
B. 3,60 -3,60 - -7,51 -- --
PrzestoB-C (lo=1,80m)
B. 3,60 - -3,60 -- 6,01 --
3. 4,05 -1,35 -1,35 4,00 4,00 -0,51
4. 4,95 0,45 0,45 0,02 0,02 -0,06
C. 5,40 0,00 -2,00 - --

Reakcje podporowe:  {Ra = 8,51 kN, Ma =-5,41 kNm, Rg = 13,52 kN
}Rc = 2,00 kN, Mc = 0,00 kNm

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Wykorzystanie rezerwy plastycznej przekroju: tak;
Parametry analizy zwichrzenia:

- obcigzenie przytozone na pasie gérnym belki;

- obcigzenie dziata w dot;

- brak stezen bocznych na dtugosci przeset belki;

WYMIA‘ROWANIE WG PN-90/B-03200
y

Przekroj: 1100

A, = 4,50 cm?, m = 8,34 kg/m

Jx =171 cm4, Jy=12,2 cm*, Jw=265cmé, Jr=1,72 cm*, W, =34,2cm?3
Stal:  St3

Nosnosci obliczeniowe przekroju:

- zginanie: klasa przekroju 1 (ap = 1,082) Mg = 7,96 KNm
- §cinanie: klasa przekroju 1 VR = 56,12 kN
Belka

Nosnos¢ na zginanie
Przekréj z=0,00 m
Wspotczynnik zwichrzenia j L= 0,716
Moment maksymalny Mmax = -5,41 kNm
(52) Mmax / (j 'MRr) = 0,950 < 1




Nosnos¢ na Scinanie

Przekréj z=0,00 m

Maksymalna sita poprzeczna Vmax = 8,51 kN

(53) Vmax/ VR =0,152 < 1
Nosnos¢ na zginanie ze $cinaniem

Vmax = 8,51 kN < V,=0,6-Vr =33,67 kN ® warunek niemiarodajny
Stan graniczny uzytkowania

Przekréjz=1,90 m

Ugiecie maksymalne fimax = 6,07 mm

Ugiecie graniczne fg =10/ 350 = 10,29 mm

fumax = 6,07 mm < fgr=10,29 mm  (59,1%)

Wiezba dachowa bezpiecznie przenosi dodatkowe obcigzenia od paneli fotowoltaicznych, ktére
beda zamontowane na potaci dachu.

POZ. 2.0 SPRAWDZENIE PLYTY STROPOWEJ OBCIAZONEJ CENTRALAMI
WENTYLACYJNYMI.

Tablica 1. Zestawienie obcigzen

Lp Opis obcigzenia Obc. char. g Kqg Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1.  ph OSB gr. 25mm 0,025x6,0 0,15 1,10 -- 0,17
2. wetna mineralnagr. 18 cm 0,18x1,2 0,22 1,30 -- 0,29
3. ruszt drewniany 0,10x0,15x6,0x2:0,8 0,23 1,10 -- 0,25
4. gtadz cementowa gr. 4cm 0,04x22,0 0,88 1,30 - 1,14
5. wetna mineralna gr. 18 cm 0,18x1,2 0,22 1,30 -- 0,29
6. izolacja 0,15 1,30 -- 0,19
S: 1,85 1,26 -- 2,33

Tablica 2. Zestawienie obcigzen od central wentylacyjnych

Lp Opis obcigzenia Obc. char. g Kd Obc. obl.
kN/m2 kN/m?
1. c. centrali wentylacyjnej 5,27:1,3x2.1 1,93 1,10 - 2,12
rs: 1,93 1,10 -- 2,12

Obcigzenie catkowite charakterystyczne na ptyte stropowg o rozpietosci L=7,20 m.
q=1,85 + 1,93 = 3,78 kKN/m? < qdop. ponad ciezar witasny 6,0 kN/m?

Ptyty stropowe przenosza bezpiecznie obcigzenia dodatkowe od warstw izolacyjnych i urzadzen
wentylacyjnych.
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